

香港文匯報訊 美國總統大選選情緊湊，各類襲擊威脅與日俱增。《華爾街日報》周四（10月24日）報道，美國情報部門已多次警告各州及地方執法人員，留意各類潛在襲擊，尤其是旨在挑起衝突、製造傷亡的本地「孤狼」式恐怖分子。有選舉官員擔心，這些極端分子旨在透過人身安全威脅，恐嚇選民打消投票意願。他們亦有可能不願承認不喜歡的選舉結果，採取暴力行動。

大選投票在即，美國民主黨總統候選人哈里斯，與共和黨總統候選人特朗普支持度叮嚀馬頭，有執法官員擔心，膠着的選情會助長極端分子採取暴力。美國國土安全部和聯邦調查局（FBI）本月警告稱，極端分子可能在今年大選投票的11月5日到明年總統就職典禮的1月20日之間採取行動，「他們會圍繞選舉過程，或是涉及政客的裁決結果，編造並宣傳各類虛假說法。」

男子揚言「活剝」競選官員

執法人員普遍認為，單獨行動的「孤狼」最難拘捕。報道提到，在關鍵搖擺州賓夕法尼亞州，警方早前拘捕一名費城男子。司法部本周公布指控顯示，該男子曾針對一名發布民調觀察員培訓計劃的競選官員，先是向其發送簡訊，詢問如何加入培訓。雙方溝通一陣後，該男子忽然威脅競選官員，揚言會殺死對方，甚至「活剝你的皮」。

就在上月，58歲的男子羅斯因企圖在佛羅里達州行刺特朗普而被捕。報道披露後續調查顯示，羅斯在行刺數月前，曾給一個人留下一隻盒子，裝有多種工具、槍支彈藥和字條，聲稱收件人如果能刺殺特朗普，可獲得15萬美元（約117萬港元）報酬。雖然當局證實，收件人是在羅斯被捕後才將盒子打開，但事件凸顯針對特朗普的企圖謀殺，可能會引發連串後續行動。

「孤狼」曾與伊斯蘭國聯絡

亦有襲擊被指與恐怖組織有關聯。俄克拉何馬州檢方本月起訴一名27歲的當地居民塔希蒂。訴訟顯示塔希蒂表面是網約車司機，暗中與恐怖組織伊斯蘭國（ISIS）聯絡。他在加密通訊軟件Telegram提及，自己會購買兩支AK-47步槍，在投票日隨機掃射投票人群。直至塔希蒂試圖從一名臥底FBI探員手中購買槍械，他才被捕。

美國司法部副部長莫納科形容，美國今屆大選面臨前所未有的多種威脅，「兩極分化的政治和社會環境，明顯助長了本地的襲擊。」

俄否認普京秘密接觸馬斯克傳聞

香港文匯報訊 美媒《華爾街日報》周四（10月24日）報道聲稱，俄羅斯總統普京與美國太空探索公司SpaceX創辦人馬斯克，自2022年來一直秘密定期接觸。克里姆林宮周五否認報道內容，克宮發言人佩斯科夫強調，該報道是「不真實且絕對錯誤的訊息」。

「美選戰又一虛假故事」

《華爾街日報》報道聲稱，普京與馬斯克經常談論政治議題，馬斯克在今屆大選中，斥巨資力撐共和黨總統候選人特朗普。佩斯科夫稱，普京在2022年以前曾與馬斯克通過一次電話，雙方談論了有望在未來應用的科技，「這通電話長度中等，是雙方唯一一次聯絡，他們此後沒有任何接觸，所有關於（兩人秘密接觸）的說法都是錯誤的。」

佩斯科夫指出，美國兩黨政客和傳媒在大選期間，頻繁炒作所謂「俄羅斯干預美國大選」說法，「今次報道很可能是美國競選中又一個虛假故事。就在一周前，有美國記者聲稱普京每天都與特朗普聊天，現時又稱普京與馬斯克交談。選戰已經接近終點，對手（指互相攻擊的美國政客）會不擇手段。」

美麥當勞證大腸桿菌源頭 肯德基等急撤含洋葱商品

香港文匯報訊 美國連鎖快餐店麥當勞的「足三兩」漢堡日前爆發大腸桿菌疫情，導致至少一人死亡、近50人感染。麥當勞周四（10月24日）宣布，染疫源頭相信是加州一間食品公司供應的洋葱。受事件影響，包括擁有肯德基、必勝客（Pizza Hut）和Taco Bell等快餐店的多勝餐飲集團，以及麥當勞競爭對手漢堡王均表示，正在刪除美國門市菜單中含洋葱的商品。

全美餐飲大型批發商美國食品公司表示，事故源頭是總部位於加州的食品公司Taylor Farm，該公司在科羅拉多州設施配送的多批黃洋葱可能被污染，這些黃洋葱均被召回。美國食品及藥物管理局（FDA）表示，這些黃洋葱相信還被銷往其他食肆。

漢堡王周四表示，旗下在美5%門市使用了涉事公司在科羅拉多州設施配送的黃洋葱，相關產品均已下架。百勝餐飲集團稱，公司旗下快餐店會陸續下架含洋葱商品。

主營食品安全官司的律師行Ron Simon就今次事件，代表兩名受害人控告麥當勞。兩人分別是科羅拉多州居民斯泰利，以及內布拉斯加州居民德博克，他們均在麥當勞食用漢堡後身體不適住院，確診感染大腸桿菌，各向麥當勞索賠5萬美元（約39萬港元）。



●麥當勞宣布染疫源頭相信是加州一間食品公司供應的洋葱。法新社

美大選威脅空前激增

特朗普屢遭企圖謀殺「孤狼」買槍計劃掃射投票人群



●美國國土安全部和聯邦調查局警告極端分子可能在今年大選投票日到明年總統就職典禮之間採取行動。

路透社

特朗普狂踩非法移民：「美成全世界垃圾桶」

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普周四（10月24日）舉行競選集會，再就移民議題攻擊民主黨對手哈里斯。特朗普語出驚人形容，總統拜登治下的美國非法移民問題嚴重，令美國成為「全世界的垃圾桶」，形容所有非法移民作「垃圾」。

特朗普在屬於搖擺州、臨近墨西哥邊境的亞利桑那州舉行集會，猛轟民主黨限制非法移民入境問題上「嚴重無能」，哈里斯無資格擔任總統，「我第一次說（美國是）『垃圾桶』，但這就是準確描述。」特朗普亦引述來源不明的虛假說法，聲稱來自委內瑞拉的非法移民「佔領」佛羅里達州一幢大型住宅樓。

《華盛頓郵報》指出，特朗普頻繁將移

民與犯罪相關聯。但有統計顯示在美國，不論合法還是非法移民，往往相較在美出生的公民更為遵紀守法。全美範圍內包括兇殺和暴力襲擊在內的犯罪率，在多地都見下降。

奧巴馬首為哈里斯站台

哈里斯周四前往另一搖擺州佐治亞州，舉行超過兩萬人參與的競選集會。美國搖滾歌手布魯斯·賓斯汀（Bruce Springsteen）即場為觀眾演奏，形容特朗普若當選將成為「美國暴君」。知名歌手Beyoncé周五與哈里斯現身得州競選集會，強調共和黨的主張會剝奪女性墮胎權，旨在吸引溫和派女性選民。

路透社指出，哈里斯現時在全美民調領

先優勢收窄，尤其在部分搖擺州被特朗普追近。前總統奧巴馬周四首次登台為哈里斯造勢，頗受選民歡迎的前第一夫人米歇爾，預計周六將現身密歇根州為哈里斯拉票。



●奧巴馬首次登台為哈里斯造勢，而前第一夫人米歇爾預計周六現身助選。彭博社

民調：六成人認為大選後會爆發暴力事件

香港文匯報訊 美國選民普遍擔憂美國政治暴力愈演愈烈。民調機構Ipsos與美國新聞網站Scripps News周四（10月24日）最新全美民調顯示，約六成美國民眾認為大選後可能發生暴力事件，過半受訪者贊成動用美軍應對騷亂。

民調訪問1,000名美國受訪者，當中認為選後「有可能」、「極可能」發生暴力事件者佔比達62%。有70%民主黨選民認為選後會發生暴力，共和黨選民該比例有59%。51%受訪者支持出動美軍應對選後騷亂，共和黨選民有61%支持該作法，高於民主黨選民的51%。56%受訪者形容，

「美式民主」現狀非常脆弱。芝加哥大學政治學家佩普最近一項全美民調顯示，8%受訪者認為可以合理使用武力，阻止共和黨總統候選人特朗普當選，當中三分之一受訪者表示自己持槍。另有6%受訪者則表示，他們支持使用武力令特朗普重返白宮，當中半數受訪者持槍。

「暴力民粹主義」成新常態

佩普擔憂，民調結果凸顯「暴力民粹主義」成為美國新常態，「『孤狼』式襲擊可能突然出現。我們或在選舉後的數月內

看見它，我更懷疑未來數年內，類似襲擊都會在美頻發。」



●美民調顯示約六成民眾認為大選後可能發生暴力事件。網上圖片

伊朗處備戰狀態 視乎以軍襲擊規模反擊

香港文匯報訊 以色列當局揚言近日將襲擊伊朗。《紐約時報》引述消息稱，伊朗已處於備戰狀態，最高領袖哈梅內伊下令制訂備戰計劃，視乎以軍襲擊的規模反擊。報道指伊朗方面強調，伊朗方面會盡量避免戰爭，但對以軍的嚴重襲擊會作出回應。

或發射逾千彈道導彈

報道引述伊朗革命衛隊消息人士稱，如果以軍襲擊造成大規模傷亡、襲擊伊朗的能源基建或核設施、暗殺伊朗高級官員，伊朗會作強硬回應。相應措施包括發射多達1,000枚彈道導彈，指示親伊朗武裝組織升級中東地區攻勢，以及阻撓通過波斯灣和霍爾木茲海

峽的航運、擾亂全球能源供應。

《衛報》報道，以色列即將通過一項法案，阻止聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處在加沙地帶和約旦河西岸進行救援，意味聯合國與以色列的關係跌至最低點。路透社引述以軍參謀總長哈勒維周三（10月23日）表示，以軍已「徹底摧毀」黎巴嫩真主黨的高層指揮系統，與真主黨的作戰有可能「徹底結束」。

以軍周四襲擊黎巴嫩南部，黎巴嫩真主黨下轄電視台的3名記者遇襲身亡。真主黨表示其武裝分子周五在以色列北部邊境發動無人機襲擊、攻擊以軍一個基地。加沙衛生部表示，以軍周四深夜空襲加沙北部多地，造成

至少72人死亡。



●伊朗已處於備戰狀態，最高領袖哈梅內伊下令視乎以軍襲擊的規模反擊。美聯社

英王訪薩摩亞拒就殖民歷史致歉

香港文匯報訊 英聯邦政府首腦會議周五（10月25日）在太平洋島國薩摩亞舉行，有英聯邦國家領導人希望與會的英王查爾斯三世，能夠為英國的奴隸貿易及殖民歷史致歉。查爾斯三世承認這是「令人悲痛的過去」，但未有直接致歉。英國首相斯塔默則聲稱，今次會議不會討論英國就奴役貿易歷史賠償相關國家。

《衛報》：英拒直接支付賠償

斯塔默受訪聲稱，英國已經承認奴隸貿易的歷史錯誤，「我們不能改變過去，要聚焦於向前看。」《衛報》引述消息稱，英國政

府拒絕直接支付賠償，但可以考慮以協助相關國家重組金融機構、提供債務減免等形式，變相作為賠償。

查爾斯三世致辭時，亦有意回避賠償呼聲，僅表示歷史無法扭轉，「如果仍存在不平等，我們需要找到正確方法和語言來解決問題。」

今屆會議將討論全球變暖導致海平面上升、威脅部分屬島國的英聯邦國家，查爾斯三世形容氣候挑戰令人擔憂，呼籲英聯邦各國避免內部分歧。

與會巴哈馬總理戴維斯批評稱，「英國是時候就糾正歷史錯誤，與英聯邦國家進行真

正對話，誠實正直地解決奴隸制遺留問題。」



●英王查爾斯三世到訪薩摩亞，未有就殖民歷史直接致歉。路透社